
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Μητροπολίτης Ιλαρίωνας συμμετείχε στη Θεία
Λειτουργία στην Καππαδοκία
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Στις 27 Ιουνίου 2010 ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας συμμετείχε στη Θεία Λειτουργία,
της οποία προεξήρχε ο Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος στον Ιερό Ναό των
Αγίων Θεοδώρων  Μαλακόπης (Ντερίν-Κουγιού) στην Καππαδοκία. Επίσης συλλειτούργησαν ο
Μακαριώτατος Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής Θεόδωρος και ο
Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος Ιερώνυμος.

Κατά τη διάρκεια της ακολουθίας έψαλε η χορωδία της Ιεράς Μονής Ξενοφώντος του Αγίου
Όρους.

Στην ομιλία του μετά την ανάγνωση της Ευαγγελικής περικοπής της ημέρας ο Οικουμενικός
Πατριάρχης Βαρθολομαίος χαιρέτησε τον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα ως «ένα άριστο θεολόγο, ο
οποίος αφιερώθηκε ιδιαιτέρως στη μελέτη των έργων του Αγίου Γρηγορίου του Θεολογίου». Αφού
τόνισε ότι ο Σεβασμιώτατος και η συνοδεία του συμμετέχουν στο προσκύνημα στους Αγίους
Τόπους της Καππαδοκίας με την ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των
Ρωσιών κ. Κυρίλλου, ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας Κωνσταντινουπόλεως υπενθύμισε ότι το 2007
ο τότε Μητροπολίτης Σμολένσκ και Καλίνινγραντ Κύριλλος συμμετείχε σε ένα παρόμοιο
προσκυνηματικό ταξίδι.

Προς το τέλος της Λειτουργίας χαιρετιστήριους λόγους απηύθυναν ο Μακαριώτατος
Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδας Ιερώνυμος και ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης
Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, ο οποίος ανέφερε το εξής:

«Εξ ονόματος του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και πάσης Ρωσίας κ. Κυρίλλου αλλά και εμού
προσωπικώς , χαιρετίζω όλους εσάς που συναχθήκατε στον άγιο αυτόν Ναό.

Για εμάς , τα μέλη της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Ρωσσίας , η Καππαδοκία είναι γή Αγία. Εδώ
έλαμψαν οι μεγάλοι Πατέρες , οι στύλοι της Εκκλησίας και οικουμενικοί θεολόγοι, Βασίλειος ο
Μέγας, Γρηγόριος ο Θεολόγος και Γρηγόριος Νύσσης.



Εδώ «εν τοίς σπηλαίοις και ταίς οπαίς της γής» στο πέρασμα των αιώνων ασκήθηκαν μοναχοί και
μοναχές, εδώ χύθηκε αίμα μαρτύρων και ομολογητών.

Καππαδοκία – πολύπαθη γη, γεγονός για το οποίο μαρτυρούν οι Ναοί της , κάποτε μεγαλοπρεπείς
και πανέμορφοι και σήμερα κατεστραμμένη ή ερειπωμένοι.

Πιστεύουμε , ότι και σε αυτήν την Αγία Γή ξανά θα ανασηκωθεί η φωτεινή χριστιανική πίστη, θα
ανεγερθούν ναοί και οι ορθόδοξοι πιστοί θα μπορέσουν να επιστρέψουν στην ιστορική τους
πατρίδα. Μέσα από την καρδιά μου χαιρετίζω όλους εσάς , των οποίων οι πρόγονοι έζησαν σε
αυτήν την γη και όσους σήμερα ήλθαν εδώ για να τιμήσουν την μνήμη τους.

Ακολουθώντας και εγώ τον Παναγιώτατο Πατριάρχη Βαρθολομαίο σας λέω : Μην ξεχνάτε την γή
των Πατέρων σας, φυλάξετε την μνήμη της , μεταδώσετε την αγάπη σας γι’ αυτήν στα παιδιά σας
και τα εγγόνια σας , να έρχεσθε εδώ ξανά και ξανά. Μην επιτρέψετε οι εκκλησίες αυτής της γης να
μετατραπούν εντελώς σε ερείπια, ακόμη και αν σήμερα δεν χρησιμοποιούνται όπως θα έπρεπε.

Και να υποστηρίζετε τον Πατριάρχη σας , ο οποίος κάθε χρόνο έρχεται εδώ και επιτελεί ιερές
ακολουθίες στις Εκκλησίες αυτής της Ιερής Γης.

Παναγιώτατε, επιτρέψατε μου, μέσα από την καρδιά μου να Σας ευχαριστήσω για την πρόσκληση
να συμμετέχω μαζί με Εσάς στο προσκύνημα των ναών και των μοναστηριών αυτής της περιοχής.

Σε ανάμνηση αυτού του προσκυνήματος δεχθείτε από εμένα αυτό το ταπεινό δώρο, το βιβλίο μου
για τον Άγιο Γρηγόριο τον Θεολόγο στην Γαλλική γλώσσα.

Στο εξώφυλλο αυτού του βιβλίου - αρχαία απεικόνιση του Αγίου, η οποία θαυμαστώς διαφυλάχθηκε
σε έναν από τους ναούς της Καππαδοκίας. Οι ευχές του Αγίου, προκατόχου Σας στόν Πατριαρχικό
Θρόνο της Κωνσταντινουπόλεως, να Σας βοηθούν στην Πρωθιεραρχική Σας διακονία.

Εις πολλά έτη Δέσποτα!».

Να αναφερθεί ότι τον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα συνοδεύει ο Αντιπρόεδρος του ΤΕΕΣ πρωθιερέας
Νικόλαος Μπαλασώφ, ο οποίος επίσης συμμετείχε στη Θεία Λειτουργία.

Μετά την απόλυση της Λειτουργίας ο Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος
τέλεσε το Ιερό Τρισάγιο υπέρ της αναπαύσεως των ψυχών των ορθοδόξων χριστιανών, κατοίκων
της Καππαδοκίας.



Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/57053/
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